
 

 

Lern was Gscheit´s... 
 
Wir haben es auf unsere Fahnen geschrieben, dass wir unsere Leistungsträger der Zukunft selbst 
ausbilden. Die Lehrlingsausbildung ist dabei ein Herzstück. Wir werden im eigenen Interesse dafür 
sorgen, dass Lehrlinge bei uns die bestmöglichen Voraussetzungen finden. Daher können wir den 
Eltern mit ruhigem Gewissen diesen Weg für Ihr Kind empfehlen. 
 
 

 

Welche Lehrausbildungen man bei KRENHOF absolvieren kann und 
was darüber hinaus geschieht…. 
 
KRENHOF bietet ein modernes Ausbildungssystem, das Theorie und Praxis optimal schult. Wir 
sorgen aber auch für ein freundliches und korrektes Umfeld und leiten die jungen Menschen  
individuell zu Selbstständigkeit und Verantwortungsbewusstsein an. 
 
Im technischen Bereich bilden wir aus: (Details siehe Downloads) 

 Maschinenbautechniker/In 
 Werkzeugbautechniker/In 
 Mechatroniker/In 
 Elektrobetriebstechniker/In 

 
 
 
 
Für KRENHOF als Ausbildungsbetrieb spricht nach unserer Meinung besonders die Teilnahme an 
überbetrieblichen Ausbildungsprojekten wie TRIALITY und ABV.  
Zum dualen System (Schule und Betrieb) kommt hier noch eine zusätzliche, praktische und 
theoretische Ausbildung.  
 
Diese Programme in der Lehrzeit bewirken, dass Absolventen einer KRENHOF – Lehre besser 
ausgebildet sind, als der Durchschnitt.   
 
Schwerpunkte wie z.B. die Metallgrundausbildung zu Beginn der Lehre, erweiterte fachliche 
Ausbildungen, aber auch projektorientiertes Lernen, EDV, Team- und Kommunikationsfähigkeit 
werden vermittelt.  
 
Alle diese Punkte schaffen beste Voraussetzungen für den weiteren Berufsweg oder die 
Weiterbildung. 
 
 
 
 
 



 

 

Neu ist auch die Möglichkeit der Lehre mit Matura. Diese Möglichkeit sehen wir sehr positiv. Sie 
bietet die einzigartige Chance, zwei Ausbildungen in einem zu absolvieren, mit zwei Qualifikationen in 
die berufliche Karriere zu starten. Die Berufsreifeprüfung berechtigt zum Studium an österreichischen 
Universitäten und Fachhochschulen. Gleichzeitig erlangt man die volle Facharbeiterqualifikation. 
 
Viele Führungskräfte, Firmenchefs und Gewerbetreibende haben als Lehrling begonnen. Das ist kein 
Zufall. Die Lehre stellt nämlich die ideale Kombination von Theorie und Praxis im richtigen Alter dar.  
Wir unterstützen unsere Mitarbeiter aber auch wenn sie getrennt von der Lehre eine Ausbildung zum 
Meister, Ingenieur, die Berufsmatura oder ein Studium machen wollen. 
 
 
 
 

Allgemeine Informationen zur Lehre bei KRENHOF…. 
 
Um mit der Lehre beginnen zu können muss die 9-jährige Schulpflicht erfüllt sein. 
 
Die Lehrlingsentschädigung richtet sich für alle nach dem Kollektivvertrag für die Eisen und 
Metallerzeugende und –verarbeitende Industrie. 
 
Die Internatskosten werden von KRENHOF übernommen. 
 
 
 
 

Bei Fragen zu unseren Lehrberufen kontaktieren Sie bitte  
 
KRENHOF AG 
Hr. Pichler Ewald 
Judenburgerstaße 188 
8580 Köflach 
Tel.:  +43  3144 2505 40 
Fax.:  +43 3144 2505 599 
e-Mail: e.pichler@krenhof.at 
www.krenhof.at 
 
 
 


